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Serie 06
1. Treihen. Berechnen Sie die ersten vier Glieder der Treihe von

f (x) =
x − 2

x2 − 2x + 1
. (1)

bezüglichx0 = 2.

Lösung: (x − 2)− 2(x − 2)2 + 3(x − 2)3 ∓ . . .

2. Treihen. Entwickeln Sie sinx in eine Treihe umx = 0, und bestimmen Sie den
Konvergenzradius der Reihe!

Lösung: Bronstein, Göhler, . . .

3. Freihen. Ein RC-Tiefpaß, Abbildung 1, wird mit einerT -periodischen Rechteck-
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Abbildung 1:RC-Tiefpaß

spannung gespeist. Die Eingangsspannungx(t) möge eine AmplitudeU und eine Impuls-
breitevT besitzen:

x(t) =
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0 : −T/2 < t < −vT/2
U : −vT/2 ≤ t ≤ vT/2
0 : vT/2 < t < T/2

(2)

Für das Tastverhältnisv geltev ∈ (0, 1); wie üblich seiω = 2π/T .

a) Bestimmen Sie den eingeschwungenen ZustandyH(t) der Ausgangsspannung bei
Erregung des Tiefpasses durch eine SpannungxH(t) = U0 cosωt!

b) Entwickeln Siex(t) aus (2) in eine Freihe!

c) Bestimmen Sie den eingeschwungenen Zustandy(t) der Ausgangsspannung bei Er-
regung des Tiefpasses durch eine periodische Rechteckspannungx(t) gemäß (2)!

Lösungen:

yH(t) =
U0(cosωt + ωRC sinωt)

1+ (ωRC)2
(3)

x(t) = vU
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y(t) = vU
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